



第六區業務發展委員會

107年重慶參訪之旅

總幹事 廖建利



籌備規劃了近五個月，再次打破最高參與人數達50人的參訪之旅，感謝六區王柏欣主委的號召力及領導能力，更衷心的感謝總會長官及各區長官與顧問團隊們，讓我們六區能順利的在3月10日如願的走出台灣，前往中國霧都之稱的重慶。

重慶是一座世界著名的山城，以重慶為中心的古巴渝地區是巴渝文化發祥地，有令人著迷的霧都之稱，更是富饒巴渝的古江城，擁有超過三千年的歷史，這片土地孕育了重慶悠久歷史。

到達重慶入住渝中區二路口的希爾頓酒店，一行人在放置好行李之後便繞至酒店後的大排檔享用當地的重慶特色小吃，又辣又鹹又油的牙籤肉、麻辣田螺與椒麻肥腸，大夥邊享用邊嘟著麻辣的嘴臉，搭配著當地的啤酒，開懷盡興的天南地北團聚話家常。





江如此壯闊，美麗山城醉人霧都磅礴江城，充滿風采又耐人尋味。



列入世界自然遺產【金佛山】《2014年入選世界自然遺產名單》



金佛山，中國AAAAA級景區以其生物多樣性特點和獨特的喀斯特地貌特徵被列入世界自然遺產名單。“金佛何崔嵬，飄渺雲霞間”是對金佛山最美好的寫照，每當夏秋晚晴，落日斜暉把層層山崖映染得金碧輝煌，如一尊金身大佛交射出萬道霞光，異常壯觀而美麗，“金佛山”因此而得名；被譽為“東方的阿爾卑斯山”。景區以其獨特的自然風貌，品種繁多的珍稀動植物，雄險怪奇的岩體造型，神秘幽深的洞宮地府，變幻莫測的氣象景觀和名刹古寺遺跡而與“峨眉山、青城山、縉雲山”榮列巴蜀四大名山。

重慶市區的高樓依山而建，大樓林立，在嘉陵江與長江兩江對應下更顯出氣勢磅礴，街上車水馬龍。

行走在重慶，在第五天步行解放碑看見了熱鬧繁華的時尚氣息，洪崖洞倚山而建，還有古老又精緻的吊腳樓群，枕著巴山夜雨入眠，一夜無夢。重慶夜色很美，大

擁有世界自然遺產的【武隆祕境】有罕見的喀斯特自然景觀，武隆天生三橋景區擁有全世界罕見的喀斯特系統。天生三橋由天龍橋、青龍橋、黑龍橋依次排列，三橋合計直線距離僅1500米。武隆擁有罕見





的喀斯特自然景觀。武隆縣是重慶市十佳旅遊區和中國優秀旅遊城市，也是中國西南地區極具特色的旅遊目的地。

【天生三橋】是罕見的地質奇觀生態型旅遊區，屬典型的喀斯特地貌。景區以天龍橋、青龍橋、黑龍橋三座氣勢磅礴的石拱橋稱奇於世，屬亞洲最大的天生橋群。天生三橋位於武隆縣城東南 20 公里的白果鄉與核桃鄉交界處，大自然造就的 3 座天生石拱橋，具有雄、奇、險、秀、幽、絕等特點，經歷了上千萬年的風風雨雨，至今卻鮮為人知。

【仙女山國家森林公園景區】、天生三橋景區。武隆縣是重慶市十佳旅遊區和中國優秀旅遊城市，也是中國西南地區極具特色的旅遊目的地，更是電影變形金剛4、滿城盡帶黃金甲拍攝場景。

仙女山因山上有一峰酷似翩躚起舞的仙女而得名。遠望仙女峰，但見白雲繚繞，紫煙籠罩，若隱若現，飄飄渺渺，好似一位身披薄紗的仙女，含羞玉立。仙女山的林海、奇峰、草場、雪原被遊客稱為四絕。

【洪崖洞】古建築群擁有2300多年的歷史，以巴渝傳統建築特色「吊腳樓」風貌為主體，依山就勢，沿崖而建。是時下重慶最時尚最具風情的都市休閒區。

洪崖洞位於重慶市核心商圈，長江、嘉陵江兩江交匯的濱江地帶，坐擁城市旅遊景觀、商務休閒景觀和城市人文景觀於一體。以最具巴渝傳統建築特色的“吊腳樓”風貌為主體，依山就勢，沿江而建。巴山渝水的絢麗風光，齊集了重慶所有吃、喝、玩、樂元素，重慶古、今印象在這裡有了交集。

享譽地球上最古老的傷痕【武陵山大裂谷】。位於重慶市涪陵區武陵山鄉境內，核心景區為一條長約10公里的喀斯特地貌原生態裂谷，1380米天然落差，以峭壁、奇峰和地縫奇觀聞名。山峰、台地、溝谷等景觀高低錯落，層次豐富，海拔從600米到1980米，谷底至峰巔間的落差達700多米。森林覆蓋率達95%以上。2015年12月，武陵山大裂谷入選長江三峽30個最佳旅遊新景觀之一。

武陵山大裂谷景區位於重慶市涪陵區城東南約40公里的武陵山鄉境內，武陵山系西北尾端，烏江下游東岸，景區創建面積9平方公里。景區平均海拔1300米，最高處1980米，山勢奇峻多姿，原生植被豐富，種類繁多，共有2000餘種野生植物和200餘種野生動物；空氣清新宜人，生態環境極其優良，山、林、泉、洞、瀑、崖、湖、潭、峽、坑、縫一應俱全，旅遊資源極為豐富。大峽谷雄闊壯美，谷底奇石疊壘，溪流淙淙

；天然絕壁宛如萬里長城，綿延數裡；地縫、暗河神奇壯觀。其中銅牆





鐵壁、如來神掌、將軍石、青天峽地縫等景點堪稱一絕。

【**人民大禮堂**】(外觀)是一座仿古民族建築群，重慶市的標誌性建築之一。大禮堂1951年6月動工，1954年4月落成。建成後即正式命名為「西南行政委員會大禮堂」，1955年改名「重慶人民大禮堂」至今。重慶人民大禮堂曾被評為中國十大建築，並被英國皇家建築師學會編訂出版的經典著作《比較建築史》列為中華人民共和國建立後中國43項著名建築的第二位。建築中軸線對稱，柱廊式的雙翼，人民大禮堂外觀像放大的北京天壇。以大禮堂為核心聯繫其他三部分。整個建築群為設在巨大的台基之上，利用中國民族建築元素體現宏大、莊重之美。

【**南濱路賞重慶夜景**】「不覽夜景，未到重慶。」重慶夜景已是公認比上海和香港還美，素有「小香港」之稱，因此到重慶除火鍋、美女之外，「百萬夜景」更是必看的。

【**鵝嶺公園**】鵝嶺公園位於重慶半島最高處，南為長江，北為嘉陵江，據說古人曾有在此鑿通山崖，連通兩江的設想。因其地形似鵝頭，清代著名書法家趙熙以「鵝嶺」書贈，刻石為碑，故而得名。公園內草木繁茂，亭台幽潔，遠離塵囂，為少有的都市山林。鵝嶺公園又以路派盆景著稱。或以奇巧的山石取勝；或以古拙的樹樁見長，有尺幅萬裡之勢。

【**瓷器口古鎮**】昔日這裏是一個熱鬧非凡的水陸碼頭，以出產瓷器聞名，現在仍保留了濃郁純樸的古風，成為了重慶江州古城的縮

影和象徵。古街道鋪著青石板、明清風格的建築林立，悠閒的茶館更是一道著名的風景，可以回味古鎮情致。

重慶民國街，找回屬於你的記憶，由馮小剛執導、重慶電影集團首部投資的影片《一九四二》以該街道作為重要取景地。

民國影視街以「民國歷史」、「巴渝特色」為主題的特色街區，重現了民國時期重慶的著名建築和景緻，有國泰戲院、新華日報、馨雅咖啡、皇宮照相館，還有一些具有舊重慶特色的博物館、酒吧、商店、火鍋博物館、相機博物館、民國主題酒吧等。

此次的重慶之旅第四天恰逢本區陳明貴副主委的生日，由總幹事委託當地導遊購買蛋糕來為我們的壽星慶生，50多人圍繞著壽星高唱著生日快樂歌，有同業的凝聚力，並藉由台灣區電信工程工業同業公會的大家族，使我們更佳的體驗到了六區的團結與溫馨的團隊。

本區主委王柏欣更感謝各位長官不辭千里及六區夥伴熱情參與這次活動，期待下次的旅行，及感謝各副主委在活動中默默的付出让這次畢旅圓滿順利，謝謝大家！

本次六區重慶之旅參訪之旅專題影片已製作完成，並上傳YouTube做連結！

相片專輯<https://youtu.be/w-7ZrDQMn5I>
精選相片<https://youtu.be/Uyr7IIHAZLA>

